第二学期高一数学期末考试模拟卷
考试时间：120分钟；满分：150
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	评卷人
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	一、选择题
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3．已知{an}是首项为50,公差为2的等差数列,{bn}是首项为10,公差为4的等差数列,设以ak、bk为相邻两边的矩形内最大圆的面积为Sk,若k≤21,那么Sk等于(    )
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C.π(k+12)2                                                          D.π(k+24)2
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6．同时抛掷三颗骰子一次，设
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8．若实数[image: image32.wmf]x

、[image: image33.wmf]y

满足条件[image: image34.wmf]0,

30,

03,

xy

xy

x

+³

ì

ï

-+³

í

ï

££

î

则[image: image35.wmf]2

xy

-

的最大值为（    ）
A．[image: image36.wmf]9
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9．从如图所示的正方形
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[image: image41.wmf](

)

,

Mxy

，则点
[image: image42.wmf]M
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10．执行如图所示的程序框图，输出的[image: image48.wmf]S
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11．一支足球队每场比赛获胜（得3分）的概率为a, 与对手踢平（得1分）的概率为b负于对手（得0分）的概率为
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.已知该足球队进行一场比赛得分的期望是1, 则
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12．已知ξ～B（n，p），且Eξ=7，Dξ=6，则p等于(     )
A.
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13．已知
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14．已知一个数列的前四项为
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15．设
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设
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16．已知Sn是等差数列{an}(nN*)的前n项和，且S6>S7>S5，有下列四个命题，假命题的是(   )
 (A)公差d<0





    (B)在所有Sn<0中，S13最大

(C)满足Sn>0的n的个数有11个

(D)a6>a7
17．数列
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18．如果执行右面的算法语句输出结果是2，则输入的[image: image92.wmf]x

值是（  　　）
 SHAPE \* MERGEFORMAT 



A.0                  B.0或2     C.2              D.-1或2
19． 设实数 
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第II卷（非选择题）
	评卷人
	得分

		

	
	二、填空题


20．在等比数列
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21．若由一个2*2列联表中的数据计算得k2=4.013,那么有          把握认为两个变量有关系
22．在
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和
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25．已知x，y满足条件
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28．在等比数列
[image: image121]中，
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[image: image125]的最小值为       
29．某高中共有学生2000名，各年级男、女生人数如右表，已知在全校学生中随机抽取1人，抽到高二年级女生的概率是0.19，现用分层抽样的方法在全校抽取64名学生，则在高三年级应抽取       名学生.
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	三、解答题


30．（本小题满分12分）已知数列
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（1）求数列
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35．（本小题满分12分）
为了解我区中学生的体质状况及城乡大学生的体质差异，对银川地区部分大学的学生进行了身高、体重和肺活量的抽样调查。现随机抽取100名学生，测得其身高情况如下表所示
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(1）请在频率分布表中的①、②、③位置填上相应的数据，并补全频率分布直方图，再根据频率分布直方图估计众数的值；
（2）若按身高分层抽样，抽取20人参加2011年庆元旦“步步高杯”全民健身运动其中有3名学生参加越野比赛，记这3名学生中“身高低于170Ccm”的人数为
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(Ⅰ) 求数列
[image: image181.wmf]{}

n

a

的首项和公比；
(Ⅱ) 当
[image: image182.wmf]9

m

=

时，求
[image: image183.wmf]n

b

；
(Ⅲ) 设
[image: image184.wmf]n

S

为数列
[image: image185.wmf]{}

n

a

的前
[image: image186.wmf]n

项和，若对于任意的正整数
[image: image187.wmf]n

，都有
[image: image188.wmf][2,6]

n

S

Î

，求实数
[image: image189.wmf]m

的取值范围.
37．在矩形
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38．（12分）在数列{an}中，
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（1）求数列{ an }的通项公式；
（2） 计算
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39．某厂家拟资助三位大学生自主创业，现聘请两位专家，独立地对每位大学生的创业方案进行评审．假设评审结果为“支持”或“不支持”的概率都是
[image: image199.wmf]1
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.若某人获得两个“支持”，则给予10万元的创业资助；若只获得一个“支持”，则给予5万元的资助；若未获得“支持”，则不予资助，令
[image: image200.wmf]x

表示该公司的资助总额．
（Ⅰ）写出
[image: image201.wmf]x

的分布列；
（Ⅱ）求数学期望
[image: image202.wmf]E

x

．
40．（本题满分14分）
某校高三的某次数学测试中，对其中100名学生的成绩进行分析，按成绩分组，得到的频率分布表如下：
	组号
	分组
	频数
	频率

	第1组
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	合计
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（1）求出频率分布表中①、②位置相应的数据；
（2）为了选拔出最优秀的学生参加即将举行的数学竞赛，学校决定在成绩较高的第3、4、5组中分层抽样取5名学生，则第4、5组每组各抽取多少名学生？
（3）为了了解学生的学习情况，学校又在这5名学生当中随机抽取2名进行访谈，求第4组中至少有一名学生被抽到的概率是多少？
41．某高校在2012年的自主招生考试成绩中随机抽取100名学生的笔试成绩，按成绩分组得到的频率分布表如下图所示，
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	频数
	频率
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[image: image210.wmf][
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	第4组
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	第5组
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（1）请先求出频率分布表中①、②位置相应的数据，再在答题纸上完成下列频率分布直方图；
（2）为了能选拔出最优秀的学生，高校决定在笔试成绩高的第3、4、5组中用分层抽样抽取6名学生进入第二轮面试，求第3、4、5组每组各抽取多少名学生进入第二轮面试？
（3）在（2）的前提下，学校决定在6名学生中随机抽取2名学生接受A考官的面试，求：第4组至少有一名学生被考官A面试的概率？
参考答案
1．D
【解析】
2．D
【解析】
试题分析：依题意可知与点A距离等于[image: image214.wmf]a

的点的轨迹是一个八分之一个球面，其体积为：
[image: image215.wmf]33

1

141

,

836

Vaa

pp
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 点[image: image216.wmf]P

到点[image: image217.wmf]A

的距离小等于[image: image218.wmf]a

的概率为
[image: image219.wmf]3
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1

6
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6

a

a

p
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考点：本小题注意考查几何概型.
点评：本小题主要考查几何概型、几何概型的应用、几何体的体积等基础知识，考查空间想象能力、化归与转化思想．属于基础题．
3．B
【解析】an=2n+48,bn=4n+6,当k=21时,ak≥bk.
∴(Sk)max=π·(
[image: image220.wmf]2

k

b

)2=π(2k+3)2.
4．B
【解析】
试题分析：由已知
[image: image221.wmf]36
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 ，所以
[image: image222.wmf]6
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（舍去），
[image: image223.wmf]2
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，故
[image: image224.wmf]1010
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，选
[image: image225.wmf]B

.
考点：等比数列的求和公式
5．D
【解析】解：因为赋值语句就是将数字和式子赋值给变量，一次只能给一个变量赋值，因此选D
6．A
【解析】根据条件概率的含义，P（A|B）其含义为在B发生的情况下，A发生的概率，
即在“至少出现一个6点”的情况下，“三个点数都不相同”的概率，
“至少出现一个6点”的情况数目为6×6×6-5×5×5=91，
“三个点数都不相同”则只有一个3点，共C31×5×4=60种，
故P（A|B）=60 
[image: image226.wmf]¸

91 ．
7．A
【解析】
[image: image227.wmf]22
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，选A.
8．A
【解析】
试题分析：作出不等式[image: image228.wmf]0,

30,

03,

xy

xy

x
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表示的区域如图所示，从图可以看出，当
[image: image229.wmf]3,3
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时，[image: image230.wmf]2
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取最大值
[image: image231.wmf]23(3)9
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考点：线性规划.
9．B
【解析】
试题分析：阴影部分的面积
[image: image233.wmf](
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3

1

231

2

0

0

211
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，而正方形
[image: image234.wmf]OABC

的面积
[image: image235.wmf]2
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，故点
[image: image236.wmf]M

取自阴影部分的概率为
[image: image237.wmf]1

3
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，故选B.
考点：1.定积分；2.几何概型
10．D
【解析】
试题分析：[image: image238.wmf]0,11,01,1
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[image: image239.wmf]0,11,0.
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考点：算法和程序框图.
11．A
【解析】
试题分析：根据题意，由于足球队每场比赛获胜（得3分）的概率为a, 与对手踢平（得1分）的概率为b负于对手（得0分）的概率为c，则可知a+b+c=1,可知该足球队进行一场比赛得分的期望3a+b=1，则
[image: image240.wmf]1111101016
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，当a=b时等号成立，故答案为A。
考点：不等式
点评：主要是考查了均值不等式的求解最值的运用，属于基础题。
12．A
【解析】Eξ=np=7，Dξ=np（1－p）=6，所以p=
[image: image241.wmf]7

1

.
13．C
【解析】由题意得
[image: image242.wmf]2
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[image: image243.wmf]acaycx
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image244.wmf]2
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14．D
【解析】利用数列的奇数项为正，偶数项为负，判断A、C与B、D错误的一组，令n=1，2，3判断符合的选项即可．
解答：解：因为一个数列的前四项为
[image: image245.wmf]2222

1357

,,,

24816

--

，数列的奇数项为正，偶数项为负，
所以A、C必错误，B、D中有一个正确，当n=1，2时都正确，n=3时B为-5/36，不正确．
故选D．
15．B
【解析】
试题分析：设等比数列的首项为
[image: image246.wmf]1

a

，则
[image: image247.wmf]1
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[image: image248.wmf]2
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[image: image249.wmf]116
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[image: image250.wmf]16
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，当且仅当
[image: image251.wmf]16
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，即n=4时取等号，所以当n0=4时，Tn有最大值．
故选B．
考点：1.数列递推式；2等比数列的通项公式；3.等比数列的前n项和.
16．C
【解析】
试题分析：∵等差数列{an}中，S6最大，且S6＞S7＞S5∴a1＞0，d＜0，A正确；
∵S6最大，a6＞0，a7＜0，∴D正确；
∵S13= 
[image: image252.wmf]11377
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×13＜0，
∵a6+a7＞0，a6＞-a7，s12=
[image: image253.wmf]67
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＞0；
∴Sn的值当n≤6递增，当n≥7递减，前12项和为正，当n=13时为负．
故B正确；满足sn＞0的n的个数有12个，故C错误；
故选C。
考点：本题主要考查等差数列的通项公式、求和公式。
点评：典型题，在等差数列中Sn存在最大值的条件是：a1＞0，d＜0．一般两种解决问题的思路：“项分析法”与“和分析法”。
17．B
【解析】略
18．Ｂ
【解析】
试题分析：由题意算法语句是求函数
[image: image254.wmf]2

211

1

x

x

y

xxx

ì

+<

=

í

-³

î

的值，算法语句输出结果是2，即
[image: image255.wmf]2

y

=

，有分段函数求值可得，
[image: image256.wmf]0

x

=

或
[image: image257.wmf]2
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，故选Ｂ．　
考点：算法语句，分段函数．
19．C
【解析】
20．
[image: image258.wmf]1

2


【解析】
试题分析：将已知条件相除，
[image: image259.wmf]3
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考点：等比数列通项性质.
21．99%
【解析】略
22．216
【解析】本题考查等比数列的性质
设插入的三个数分别为
[image: image260.wmf],,

xyz

，则
[image: image261.wmf]2
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因为
[image: image262.wmf]827
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成等比数列，则有
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又因为
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，所以
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所以
[image: image267.wmf]216

xyz

=


即插入的3个数乘积为
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23．
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【解析】
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24．
[image: image274.wmf]

 EMBED Equation.3 [image: image275.wmf]}
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【解析】
试题分析：不等式
[image: image276.wmf],
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解得
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[image: image282.wmf]0
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[image: image284.wmf]0

1

<

£

-

x

，通过数轴表示出
[image: image285.wmf],
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[image: image286.wmf]1
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[image: image287.wmf]0
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，求其公共部分.
考点：求不等式组的解集、分式不等式和一元二次不等式的解集.
25．
[image: image288.wmf]18


【解析】
试题分析：画出可行域，如下图所示，将目标函数变形为
[image: image289.wmf]3
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，当
[image: image290.wmf]z

取到最大值时，直线的纵截距最大，故将直线
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向上平移到过点C时，目标函数取到最大值，
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考点：线性规划．
26．　
[image: image296.wmf]8

　　
【解析】略
27．2
【解析】
试题分析：由已知得，
[image: image297.wmf]2
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.因为
[image: image298.wmf]1
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，所以
[image: image299.wmf]2

q

=

.
考点：1、等比数列；2、二次方程.
28．
[image: image300]
【解析】先根据等比中项的性质可知a4a5=a1a8=a2a7=a3a6，进而根据a1•a2•…•a7•a8=16求得a4a5的值，最后根据均值不等式求得答案．
解答：解：∵数列{an}为等比数列，
∴a4a5=a1a8=a2a7=a3a6，
∴a1•a2•…•a7•a8=（a4a5）4=16，
∴a4a5=2
∴a4+a5≥2
[image: image301.wmf]45

aa22

=


故答案为：2
[image: image302.wmf]2


29．16
【解析】
试题分析：抽到高二年级女生的概率是0.19，属于古典概型，
[image: image303.wmf]0.19
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，∴
[image: image304.wmf]380
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，这样高一学生总数为750，高二学生总数为750，那么高三学生总数为500，应用分层抽样，样本容量比与总体容量比相等，可得高三应抽取16人．
考点：分层抽样．
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【解析】
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即有
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考点：本试题考查的数列的通项公式，以及单调性性质。
点评：对于数列的通项公式的求解，一般可以通过前n项和与通项公式的关系来解得，也可以利用递推关系来构造特殊的等差或者等比数列来求解。而对于数列的单调性的证明，一般只能用定义法来说明，进而得到参数的范围，属于中档题。
31．解：⑴依题意，
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②―①整理得：
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故所求最大正整数
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【解析】略
32．（1）c=2
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【解析】
试题分析：解：（Ⅰ）由
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故
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而
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成公比不等于
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的等比数列，即
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且
[image: image358.wmf]0
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，所以
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（Ⅱ）由（Ⅰ）知，
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考点：等比数列
点评：主要是考查了等比数列的通项公式和裂项求和的运用，属于基础题。
33．（1）数列
[image: image364.wmf]{
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a

的通项公式为
[image: image365.wmf]1
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[image: image366.wmf]{

}

n

a

不是等比数列；
（2）数列
[image: image367.wmf]1
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的前
[image: image368.wmf]n

项和
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【解析】
试题分析：（1）已知
[image: image370.wmf]n
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求
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即可求出数列
[image: image373.wmf]{
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的通项公式，由公式易知
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不是等比数列；（2）先求出数列
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的通项公式，用错位相减法求出前
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（1）
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 ，故
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（2）
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由错位相减得
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考点：数列通项公式的求法、数列求和.
34．（1）
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【解析】
试题分析：（1）转化成解
[image: image389.wmf]2
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得到解集为
[image: image390.wmf]{|31}
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或

.
（2）化简得
[image: image391.wmf]2
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，其图象开口向上，对称轴为
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分类讨论，当
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时，函教在区间
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取得最小值的情况.
（1）[image: image397.wmf]()>4
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解得
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解集为
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即
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，其图象开口向上，对称轴为
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所以，当
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当
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综上知，
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考点：一元二次不等式的解法，二次函数的图象和性质.
35．解：（1）：①②③处分别填2、35、0.350，众数是172.5CM，补全频率分布直方图（略）；
（2）：用分层抽样的方法，从中选取20人，则“身高低于170CM”的有5人。所以
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【解析】略
36．解：(Ⅰ) 由已知
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，所以
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解得
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，所以数列
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(Ⅱ) 因为  
[image: image436.wmf]1

1

()

2

n

n

am

-

=-

，

[image: image437.wmf]121

(1)2

nnn

bnanaaa

-

=+-+++

L

，……………①

[image: image438.wmf]231

1

(1)2

2

nnn

bnanaaa

+

-=+-+++

L

，……………②
②
[image: image439.wmf]-

①得
[image: image440.wmf]231

3

2

nnn

bnmaaaa

+

-=-+++++

L

，…………………………4分
所以
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(Ⅲ)
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因为
[image: image445.wmf]1
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得
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为奇数时
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为偶数时
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所以
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[image: image453.wmf]3
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，最小值为
[image: image454.wmf]3
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对于任意的正整数
[image: image455.wmf]n
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所以
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即所求实数
[image: image459.wmf]m

的取值范围是
[image: image460.wmf]{46}
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【解析】本试题主要是考查了等比数列的通项公式的求解，以及数列前n项和的运用。
（1）因为设数列
[image: image461.wmf]{}

n

a

为等比数列，数列
[image: image462.wmf]{}
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满足
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，已知
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，其中
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解得
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（2）利用错位相减法得到数列bn的公式。
（3）设
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为数列
[image: image476.wmf]{}

n

a

的前
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37．
[image: image481.wmf]1
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【解析】如图：
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当
[image: image482.wmf]P

点落在如图所示的黄色阴影部分时，△
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的面积
[image: image484.wmf]h

AB

S

.

.

2

1

1

=



 EMBED Equation.3 [image: image485.wmf]h

h

=

=

.

2

.

2

1


其中
[image: image486.wmf]h

为高，即
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到
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在矩形
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38．解：（1）由
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 （也可以求几项，猜结论，数学归纳法证明） 8分 
（2）
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                12分
【解析】略
39．
【解析】
解：（1）
[image: image501.wmf]x

的所有取值为
[image: image502.wmf]0,5,10,15,20,25,30
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（2）
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40．（1）①处的数据为：
[image: image511.wmf]35
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  ②处的数据为：
[image: image512.wmf]15
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（2）第4组抽取的学生人数为：
[image: image513.wmf]2
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（人）；
第5组抽取的学生人数为：
[image: image514.wmf]1
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（3）第4组中至少有一名学生被抽到的概率是
[image: image515.wmf]7
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【解析】解：（1）①处的数据为：
[image: image516.wmf]35
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   ②处的数据为：
[image: image517.wmf]15
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（2）第4组抽取的学生人数为：
[image: image518.wmf]2
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   第5组抽取的学生人数为：
[image: image519.wmf]1
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（人）；     …………8分
（3）记“第4组中至少有一名学生被抽到”为事件A，
从“这5名学生当中随机抽取2名”的总基本事件数有10种，    …………10分
而“第4组中至少有一名学生被抽到”所包含的基本事件有7种，   …………12
故
[image: image520.wmf]7
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    …………14分
41．（1）①应为100×0.35=35, ②应为
[image: image521.wmf]3
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；（2）第3、4、5组中分别抽取3人，2人，1人，进入第二轮面试；（3）
[image: image522.wmf]3

5

.
【解析】
试题分析：（1）根据频数=样本容量×频率，可分别计算；
（2）分层抽样是按一定的比例进行抽取，因为第3、4、5组人数之比为30：20：10=3：2：1，且共抽取6人，所以第3、4、5组中分别抽取3人，2人，1人，进入第二轮面试；
（3）根据古典概型求概率的公式，先写出基本事件的个数15个，而第4组至少有一名学生被A面试为事件为9个，所以第4组至少有一名学生被考官A面试的概率为
[image: image523.wmf]93
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=

.
（1）①应为100×0.35=35, ②应为
[image: image524.wmf]3
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(2)∵第3、4、5组人数之比为30：20：10=3：2：1，且共抽取6人，
∴第3、4、5组中分别抽取3人，2人，1人，进入第二轮面试.
（3）设这6人分别为
[image: image525.wmf]，
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设第4组至少有一名学生被A面试为事件
[image: image526.wmf]m


所有基本事件为
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∴共有15个基本事件
事件
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包含9个基本事件，每个基本时间被抽中是等可能的
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考点：频率、频数、直方图的画法、分层抽样、古典概型.
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